

Молодая Революция

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.

№ 57 (509).

Подписанная цена:
На 1 месяц: р. 50 к.
3 45
6 85
9 25

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23-24.
Телефоны: Редакции — 8-69; Отдела подписки в объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена обьявления.
Сзади текста, строка пяти — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многократном печатании скидка.

Суббота

7
апреля 1928 г.

Затруднительное положение румынского правительства.

Правительство цепляется за власть.

НЕУГОДНЫЕ ПАРТИИ ПРЕСЛЕДУЮТСЯ.

Вена, 6. Румынское правительство переживает затруднительное положение. Состоялось собрание правительственно-го большинства парламента, на котором присутствовали также руководители различных провинциальных организаций существующей либеральной партии. С докладом выступил глава правительства Братиану, который обрисовал внутреннее положение в Румынии. Братиану заявил, что правительство не намерено подать в отставку и останется у власти даже, если правительство, вопреки ожиданиям, не добьется заключения загадочного займа.

Братиану указал, что ни одна из политических партий Румынии, за исключением либеральной партии, в настоящее время не в состоянии взять на себя ответственность за управление страной.

Рабочие уходят от соглашателей.

ОНИ ОРГАНИЗОВАЛИ НОВУЮ ПАРТИЮ.

Париж, 6. В связи с соглашательской политикой французской социалистической партии учаются случаи выхода рабочих и крестьян из нее. Помимо лиги рабочие организуются в новую партию, которая принят называние «Французская рабочая партия».

Новая партия намерена, повидимому, проводить тактику единого рабочего фронта. Для характеристики новой партии может служить ее тактика из выборах в Порт, где она поддержала кандидатуры коммунистов.

Мирные предложения СССР раздражают Макдональда.

Лондон. В органе шотландской организации рабочей партии «Форвард» Макдональд пишет о советских предложениях в Женеве: «Когда обсуждаются запутанные вопросы в жизни, человек со стороны приходящий с новыми предложениями, выработанными в кабинете, на основании идеальных принципов, раздражает».

УСПЕХИ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ОТРЯДОВ.

Пекин, 6. По сообщениям печати, руководимые коммунистами революционные отряды захватили уезды: Чань-Шань, Ю-Шань, на границе провинций Ие-Цзян и Цзян-Су.

ИЗ УТРЕННИХ ГАЗЕТ.

Польша выступает против Литвы.

Варшавский корреспондент германской газеты «Берлинер Тагеблат» передает слухи о готовящемся выступлении Польши против Литвы в течение нынешнего лета.

По словам корреспондента, к этим слухам в варшавских хозяйственных кругах относятся очень серьезно, о чем можно заключить по нервному настроению, наблюдаемому в последнее время на варшавской бирже. В официальных кругах эти слухи категорически опровергаются. Тем не менее, по словам корреспондента, они основываются на авторитетных сведениях, которые были сообщены значительным в области внешней политики лицом интимному юружку гостей за чашкой чая.

Как на тревожный признак, в Варшаве указывают также на то, что Польша закупает хлеб за границей и что на польском финансовом рынке быстро исчезает иностранная валюта, скапливаемая государственным банком.

К юбилею II съезда партии.

ЦК ВКП(б) признал необходимым организовать 30 июля широкую политическую кампанию, посвященную 15-летию юбилею-II съезда партии.

Целью кампании должно быть: освещение роли Ленина и ленинской «Искры» в собрании партии и подготовке II съезда; разъяснение значения II съезда.

Описы даже футболисты.

ФРАНЦУЗСКАЯ ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА НЕ ДОПУЩЕНА ВО ФРАНЦИЮ.

Париж, 6. Министерство иностранных дел отказалось в представлении виз участникам советской футбольной команды, которая должна была участвовать в состязаниях рабочих спортивных организаций, устраиваемых в Париже.

Наша закупка в Америке.

Нью-Йорк. Амторг закупил за «союз золота» партию сверлильных иных машин на 1 миллиард долларов.

ИХ ПЛАТФОРМА.



Платформа реформистов: «уничтожить классовую борьбу, создать мир в промышленности» и получить ряд выгод для себя.

(Из речи т. Лозовского на конгрессе Профинтерна).

Светлый граф радует: у меня имение с 80 комнатами.

КРЕСТЬЯНЕ ОТВЕЧАЮТ: ничем, у вас его скоро отнимут.

КИЕВ, 6. Крестьянин села Стрижевки-Довган получил от графа Потоцкого, бывшего владельца имения, расположенного в районе села, письмо, в котором граф «радует» своего бывшего слугу тем, что он приобрел в Польше имение с домом в 80 комнатах.

«Что касается моих имений на Украине, разграбленных крестьянами, — пишет граф, — то на это вся боязнь».

В своем ответе Потоцкому Довган пишет: «Вы ошибаетесь, граф Потоцкий, это не боязнь воля, а воля революции, сделанная рабочими и крестьянами. Это они выкинули вас из Украины, как ненужный элемент. Недалек час, когда польские крестьяне выкинут вас и из Польши».

УМИЛИТЕЛЬНАЯ КАРТИНА.

ТРОГАТЕЛЬНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

СОГЛАШАТЕЛЕЙ С БУРЖУАЗИЕЙ.

Берлин, 6. В Гамбурге социал-демократы продолжают проводить политику союза с буржуазными партиями, направленного против коммунистов.

Первоначально первым товарищем председателя «Гражданского совета» (парламента) был избран коммунист Рунделах. Вчера, по соглашению между правящими партиями, состоялись первые выборы первого товарища председателя,

Текстильная промышленность СССР укрепляется.

На всесоюзном съезде текстильщиков.

Москва, 6. Съезд текстильщиков, после приема по докладу Мельничанского и заключительного слова докладчика, постановил работу ЦК союза одобрить.

Затем съезд послушал доклад председателя текстильного синдиката СССР

Кильвица об итогах и перспективах текстильной промышленности. Докладчик указал, что продукция текстильной промышленности, по сравнению с 1913 годом, достигла сейчас 195,5%. Программическая программа текущего года предусматривает увеличение основной хлопчатобумажной промышленности на 18%. Качество выпускаемой в этом году продукции будет не ниже, а отчасти даже выше довоенного; в значительном размере увеличена в этом году производственная программа по шерстяной промышленности.

В вечернем заседании съезда в апреле выступил с приветствием от правительства встреченный бурной овацией т. Рыков. В часовой докладе он осветил внутреннее и внешнее положение СССР.

План ЧК Монгольской революционной партии.

Улан-Батор, 6. Открылся план ЧК Центрального Комитета монгольской народно-революционной партии. Председатель ЧК Дамба Доржи в своей речи заявил, что партия будет неуклонно продолжать борьбу против реакционных элементов и против попыток искажения основной революционной линии партии. Политическая часть отчетного доклада ЧК отмечает частичную стабилизацию капитализма, временное поражение китайской революции и увеличение опасности нападения на Советский Союз.

Закрылась сессия ВЦИК.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕССИИ.

Москва, 6 апреля состоялось заключительное заседание сессии ВЦИК, на котором приняты проработанные комиссиями постановления по докладам, рассмотренным сессией. Сессия также утвердила состав бюджетной комиссии ВЦИК в числе 60 членов.

Отстранить от руководства предателей.

БОРЬБА ЗА ФАБЗАВКОМЫ.

Сейчас в Германии происходят первые выборы фабзавкомов. В связи с этим между коммунистической партией и социал-демократической возгорелась обычая во время таких выборов борьба по вопросу, какова должна быть роль фабзавкомов в германском рабочем движении в настоящее время.

В бурные послевоенные годы германский буржуазия была вынуждена в числе прочих уступок согласиться также на учреждение фабзавкомов, которые социал-демократы провозгласили одним из институтов «сотрудничества классов». Но в результате поражения революции буржуазия стала постепенно оправдываться от своего испуга, и ныне настолько окрепла, что начала тяготиться фабзавкомами. Предприниматели систематически ограничивали деятельность фабзавкомов, стремясь лишить их значения орудия классовой борьбы пролетариата. Достижение этой цели не мало способствовало реформистским профсоюзовым лидерам, которые и понимая, рассматривали фабзавкомы, как фундамент «хозяйственной демократии».

«С тех пор, как представители фабзавкомов начали принимать участие в наблюдательном совете, в работе его наступили некоторые перемены: не обо всем там говорят. Обычно поступают так: выделяется коммерческая или техническая комиссия, на заседаниях которой затрагиваются кой- какие шекотливые вопросы, например, об окладах директоров и т. п. вопросы, о которых неудобно говорить в присутствии представителей фабзавкомов».

Эти манипуляции предприниматели продолжают на вполне законном основании. Дело в том, что вильгельмовское горное законодательство отнюдь не отменено в республиканской Германии. Оно и дает им возможность отстранять представителей рабочих от участия в обсуждении дел предприятия. К этому следует прибавить, что хваленный 70-й параграф обязывает представителей фаб-

завкомов соблюдать строгую тайну относительно деятельности наблюдательных советов и за нарушение ее грозит им увольнение.

Неудивительно после всего этого, что представители фабзавкомов превратились лишь в своего рода «социальное украшение» наблюдательных советов: Но спешите и рядом, особенно в тех случаях, когда предприниматели удастся «подложить» этих представителей, «социальное украшение» превращается в агентуру буржуазии в фабзавкомах. В таких случаях фабзавкомы дают свое согласие на сверхурочные работы, помогают капиталистической национализации и т. д.

Насквозь проинициативные реформистской идеологией, опорзившие в течение многих лет от станка, представители фабзавкомов в наблюдательных комитетах легко поддаются расложению. Они превращаются в типичных бюрократов, весьма далеких от того, чтобы быть защитниками интересов их класса.

Вот путь, на который толкают фабзавкомы соц.-демократия с ее соглашательской идеологией, с ее политической «хозяйственной демократии».

В противовес этому коммунистическая партия стремится превратить фабзавкомы в орудие классовой борьбы, которые, с одной стороны, должны защищать интересы и требования рабочих перед предпринимателями, а, с другой — служить связующим звеном между профсоюзами и рабочей массой.

В этой плоскости и ведется борьба в происходящей сейчас кампании перевыборов фабзавкомов.

Литературная страна

В смерти Вождя.

Медь проводов...
олны эфира...
звезда, пароходы,
эро летящие...
если весть
ли всего мира,
ли всех народов
есть, сердце леденящую...

ам на Севере,
алеком Севере,
русских слегах голубых...
становилось сердце
еличайшего гения,
зарывавшего цепи
миллионов людских.

городах
рели солнц электрических,
деревнях,
ле мятежи вой,
ы не верили вести трагической
в небе искали покой...

а заводах,
а фабриках—
твата ждали,
твата ждали—
Чемило грудь...
правда ли это?
орешенько не знали—
ожет ошибка
вести лут?
обрание.

а трибуны ораторы—
ругом рабочая масса труда,
Юлчали ораторы,
лаза прятали;

правда—ужасна была...

ысячи глаз вились вопросительно,
Юлчали ораторы, недвижно стоят:
янется время,—ползет мучительно,
то же молчат они?

то же молчат?

Правда ли?

Кражи губы...

Хоро раздвинулись—

Куток ответ...

Правда ли?

Правда...

Ди умер.

Ленин умер!

Ленина нет...

И вздымался в морозной выси
Черным крепом—фабричный дым...
Мы над гробом вождя кляяся;
Дело его завершим:

Медь проводов,
Волны эфира,
Поеада, пароходы,
Летящие аэро...
Несут весть
По всему миру.
Близко мировое зарево:
Красное зарево.
Ленина зарево...

И. У.



Был праздничный вечер в одном из двадцати кварталов Парижа. Загруженная палатками, балаганами, ларьками площадь напоминала багажное отделение вокзала. Бродячие актеры и фокусники на открытых сценах весело визывали публику, обещая самые невероятные номера; укротительница львов и тигров в волосатом трико, соблазнительно подчеркивавшем шишки формы, принимала томные позы перед исполнением грозящих смертью опытов с царем пустыни; намазанные клуны бросали в толпу неисторийные шутки; где-то плакала одинокая скрипачка нищего музыканта, плали выразительную «Маргариту», трещали колеса лото, звенели накидываемые на бутылки кольца и сухо щелкали карабины в тирах...

Квартал Мон-Ружправлял свой годовой праздник.

Я остановился перед одним из балаганов. Черная коленкоровая вывеска с красными буквами гласила: Оска или Знаменитый пожиратель змей!!! Вход 10 сантимов?!?!?!?

— Если это и обман, то обман остроумный, учитывающий как скептицизм парижанки, так и его неохоту расставаться по-пусту хотя бы с десятью сантимами! — решил я и стал в очередь у кассы.

Публика в очереди была самая разномастная. Рабочие, мидианетки, молодые люди апашистского вида с фулярами на шее, неизменные участники каждого из двадцати квартальных праздников Парижа; были и благополучные буржуа, цельными семенными выводками. Билеты продавала красивая, откормленная женщина. Хмурый мужчина в модном галстуке цвета «шантеклер» проверял билеты у двери и на вопросы любопытных коротко отвечал:

— Проходите! Там увидите...

Публика шипела, остряла, смеялась, но на лицах у всех я читал то же, о чем думал сам: «как они нас обманут?».

Весь балаганчик занимал не больше шести-семи квадратных сажен. Сделан он был из тонкого теса. Внутри, на земляном полу за загородкой сидел желтолицый человек с серьгами в ушах и кольцом в носу. Его голова была повязана красной чалмой с махрами. На ложе и стакан; стакан был грязный и земле, рядом с ним, стояла четверть моркови, каким обычно бывает после давно выпитого молока. Кругом желтолицего человека, на земле по углам копошились комья ужей. Некото-

рые из них медленно ползали вдоль загородки, вытягивали вверх по забору голову, украшенную золотистой коронкой и, высоковысокую тонкое раздвоенное жало, тихо шипели.

Желтолицый человек сидел, поджав по-турецки ноги. Меня поразило тупое, безразличие его лица. Белки глаз были слегка тронуты красноватым налетом, как это бывает иногда от натуры.

Балаганчик быстро наполнился зрителями, плотно облепившими тесовую загородку. Красивая женщина, продающая билеты, вошла в балаган и сделала знак желтолицому человеку.

Красноватые белки медленно обощли притихших зрителей, задержались на хозяйствке и скользнули к ужам. Желтолицый человек налил в стакан молока из четверти и поймал одного из ужей. Я боялся до конца додумать мысль: «неужели он сейчас...?».

Желтолицый человек, захватив пальцами золотистую голову, поднес ее к рту, сверкнул зубами и откусил. Обезглавленное судорожное тело он опустил шеей в стакан. Молоко в стакане порозовело. Все смотрели на смуглую руку, державшую обезглавленного ужа и ждали, что будет дальше. Желтое лицо было безстрастно и непроницаемо.

Медленным движением Оска поднес руку с ужем ко рту, зубами отодрал и, как чулок, заворотил шкурку с шеи на туловище, обнажив беловатое мясо. И быстро куснул...

Я видел его судорожный глоток. Я видел, как этот глоток прошел по всему его телу. Я подглядел конвульсии, еле заметную, но страшную, его смуглого лица.

Беспечная после делового дня публика была настроена весело. Десять сантимов, уплаченные за вход, давали право на остроты.

— Ну, как?

— Вкусно?

— Он ест, как макароны!

— Это не так плохо, не правда, старина!

— Хорошенько жуй, иначе испортишь желудок!

Я неотрывно глядел на желтого человека. Я видел, как мучительно долг был его глоток. Мне казалось, что это судорожное усилие никогда не кончится и открученный кусок никогда не пройдет пищевода...

Отбросив затихшее тело, желтолицый человек потянулся к стакану с молоком и жадным ртом припал к нему.

Когда огонь в каске погас из балагана вышел маленький человек в котелке.

Я сразу узнал в нем знаменитого пожирателя змей, хотя ни в ушах, ни в носу кольцо у него не было и цвет лица был обыкновенный. Пройдя за ним полквартала, я поравнялся и предложил:

— Не хотите ли выпить со мной стакан вина, Оска...?

Знаменитый пожиратель змей молча согласился и через несколько минут мы сидели в чинном баре на Авеню Мон-Руж. Я заказал красное вино. Оска посмотрел на меня и нерешительно проговорил:

— Мне абсенту, можно?

Абсент он пил не так, как обычно его пьют французы. Кусочек сахара, положенный на серебряную лопатку на рюмке, он почти с презрением отшвырнул в сторону, медленно вытянул рюмку и попросил еще...

Я долго не решался ни о чем спросить его. Он заговорил первый. Посмотрел на меня мутноватыми глазами и спросил:

— Вы иностранец?

— Да.

— Американец?

— Нет.

Он посмотрел на меня еще раз.

— Я русский, — сказал я.

— О-о, ру-усские! — протянул он и приложил руку к сердцу. Он не пояснил, что хотел сказать этим восклицанием. Я молчаливо принял это как комплимент.

— Скажите, сколько вам... платят? — спросил я, когда мы вышли из бара.

— За что?

— А вот за... это...

Оска понял и зябко съежился.

— Три франка в день.

Дальше мы шли молча. У церкви Мон-Руж он протянул мне руку.

— Я никогда не думал, что у меня может быть друг русский... Я бы хотел поцеловать вас, но вы видели, как я...

Судорога прошла по его телу.

— Но что же делать? — пожал он плечами, — когда нет другой работы... Три франка в день, и знаете, с моими ужами!!! Прощайте!

Рядом со мной благополучный отец семейства громко выразил свое недоумение:

— Во-первых, ужи и змеи, не одно и то же, а потом он же съел всего извсего один крохотный кусочек!

— Знаете что, — с внезапной ненавистью повернулся я к нему, — я с удовольствием бы заплатил последнюю десять франков посмотреть на вас в его роли!

Сосед, не замечая моих ненавидящих глаз, весело отпирал:

— Но я вегетарианец!

Кто-то засмеялся.

Опять вошла красивая полная женщина и объявила, что сеанс окончен.

Когда я выходил из балагана, перед кассой была новая очередь. Опять полная красивая женщина рвала пухлой рукой белые талончики и ловко скрепала в яичник серебряные и медные монеты, а хмурый мужчина у входа повторял на вопросы любопытных:

— Проходите! Там увидите...

Праздник кончался в полночь. Я толкался по площади, смотрел на игру в пото, слушая клуны, бродил от одной открытой сцены к другой и не мог уйти от нечистого стакана с розовым молоком, и не мог забыть бесконечно долгого, судорожного глотка... По пятам за мной неотступно ходил желтолицый человек, и я ощущал во рту солоноватость крови, и мне все чудилось прохладное прикосновение к руке обезглавленного, чешуйчатого тела...

— Проходите! Там увидите...

Праздник кончался в полночь. Я толкался по площади, смотрел на игру в пото, слушая клуны, бродил от одной открытой сцены к другой и не мог уйти от нечистого стакана с розовым молоком, и не мог забыть бесконечно долгого, судорожного глотка... По пятам за мной неотступно ходил желтолицый человек, и я ощущал во рту солоноватость крови, и мне все чудилось прохладное прикосновение к руке обезглавленного, чешуйчатого тела...

— Проходите! Там увидите...

Праздник кончался в полночь. Я толкался по площади, смотрел на игру в пото, слушая клуны, бродил от одной открытой сцены к другой и не мог уйти от нечистого стакана с розовым молоком, и не мог забыть бесконечно долгого, судорожного глотка... По пятам за мной неотступно ходил желтолицый человек, и я ощущал во рту солоноватость крови, и мне все чудилось прохладное прикосновение к руке обезглавленного, чешуйчатого тела...

— Проходите! Там увидите...

Праздник кончался в полночь. Я толкался по площади, смотрел на игру в пото, слушая клуны, бродил от одной открытой сцены к другой и не мог уйти от нечистого стакана с розовым молоком, и не мог забыть бесконечно долгого, судорожного глотка... По пятам за мной неотступно ходил желтолицый человек, и я ощущал во рту солоноватость крови, и мне все чудилось прохладное прикосновение к руке обезглавленного, чешуйчатого тела...

— Проходите! Там увидите...

Праздник кончался в полночь. Я толкался по площади, смотрел на игру в пото, слушая клуны, бродил от одной открытой сцены к другой и не мог уйти от нечистого стакана с розовым молоком, и не мог забыть бесконечно долгого, судорожного глотка... По пятам за мной неотступно ходил желтолицый человек, и я ощущал во рту солоноватость крови, и мне все чудилось прохладное прикосновение к руке обезглавленного, чешуйчатого тела...

— Проходите! Там увидите...

Праздник кончался в полночь. Я толкался по площади, смотрел на игру в пото, слушая клуны, бродил от одной открытой сцены к другой и не мог уйти от нечистого стакана с розовым молоком, и не мог забыть бесконечно долгого, судорожного глотка... По пятам за мной неотступно ходил желтолицый человек, и я ощущал во рту солоноватость крови, и мне все чудилось прохладное прикосновение к руке обезглавленного, чешуйчатого тела...

— Проходите! Там увидите...

Праздник кончался в полночь. Я толкался по площади, смотрел на игру в пото, слушая клуны, бродил от одной открытой сцены к другой и не мог уйти от нечистого стакана с розовым молоком, и не мог забыть бесконечно долгого, судорожного глотка... По пятам за мной неотступно ходил желтолицый человек, и я ощущал во рту солоноватость крови, и мне все чудилось прохладное прикосновение к руке обезглавленного, чешуйчатого тела...

— Проходите! Там увидите...

Праздник кончался в полночь. Я толкался по площади, смотрел на игру в пото, слушая клуны, бродил от одной открытой сцены к другой и не мог уйти от нечистого стакана с розовым молоком, и не мог забыть бесконечно долгого, судорожного глотка... По пятам за мной неотступно ходил желтолицый человек, и я ощущал во рту солоноватость крови, и мне все чудилось прохладное прикосновение к руке обезглавленного, чешуйчатого тела...

— Проходите! Там увидите...

Праздник кончался в полночь. Я толкался по площади, смотрел на игру в пото, слушая клуны, бродил от одной открытой сцены к другой и не мог уйти от нечистого стакана с розовым молоком, и не мог забыть

МОЖНО И БЕЗ БУТЫЛОЧКИ.

Часть каждой получки молодые рабочие и комсомольцы зачастую оставляют в пивных.

ПЬЯНСТВО, КАЛЕЧАЩЕЕ МОЛОДЕЖЬ, ДОЛЖНО БЫТЬ ПРЕСЕЧЕНО ОРГАНИЗАЦИЕЙ КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ.

Комсомольские ячейки должны извлечь из архивов письмо ЦК ВЛКСМ о борьбе с пьянством.

В уставе комсомола нет пункта, который бы запрещал комсомольцу часами просиживать за парой пива. Но все же комсомол — против пьянства, комсомол исключает из своих рядов тех, кто усиленно посещает пивные и шинки. В Всеизошкол конференция записала в своих решениях, что «внедрение в быт основных культурных навыков, прежде всего, должно идти по линии упорной и напряженной борьбы с пьянством...», и дальше: «Конференция обращает внимание всего союза и, в первую очередь, его актива, на необходимость систематической и упорной борьбы с пьянством».

Немногие ниже заметки показывают, насколько еще развито у нас пьянство, насколько подчас «ретиво борется» с пьянством среди молодежи актив (смотри заметку «Авангард» пьет).

Мы имеем положение, когда некоторые ячейки не противопоставляют пьянству никакой культурно-воспитательной работы, тогда как это необходимо до крайности.

Молодежь выпивает и особенно в дни получек. Ежедневно после получки в Сормове число арестованных за хулиганство в нетрезвом виде доходит до 50—60 человек, а из них 70—80% молодежь.

Еще за 2—3 дня до получки начинаются сковоры, а потом прямо от кассы, как только станет «есть чему зеветь в кармане», коллективно идут в пивную, а на другой день — прогулы, порча материала, брак. С похмелья болит голова и работа ладится плохо. В наших заметках много таких фактов.

Почему же молодежь пьет? Потому, конечно, что пьют отцы, потому, что «приглашают» старики рабочие и потому, наконец, что негде провести свой досуг.

Не все же молодые рабочие, напивающиеся в получку, — алкоголики. Часто пьют не потому, что «нужно требуется», а просто для веселки; пьют, чтобы убить время, чтобы хоть не надолго развлечься, а уже потом, в пьяной удали, творят дела, на которые трезвый не решился бы.

Примеры, когда ячейка организует работу против пьянства, очень разительны. Комсомольская ячейка Губбо хорошо организовала, например, массовую работу. Начали регулярно устраивать семейные вечера, вылазки на лыжах, коллективные хождения в кино. В результате, сократилось не только пьянство, но сократились и все бытовые ненормальности.

Наступающая весна и лето дают большие возможности в деле организации массовой работы. Желаниям «дергаться изнутри», хождениям в пивные будет масса возможностей провести познамерную культурно-массовую работу, особенно усилив ее в дни получек; именно в эти дни и можно организовать коллективную поездку в театр и устроить семейный вечер.

Задача комсомола воспитывать из молодежи гармонично развитого, культурно-развитого человека. В интересах пролетариата иметь из молодежи здоровое поколение, иметь энергичных, здоровых людей. Пьянство так же, как и половая распущенность, прежде временно старат и налечит человека. Делает его больным, неврастеником, дряхлым стариком в 20 лет. Пивные — наилучшие поставщики диспансеров и санаторий.

Пивным и пьянству должна быть противопоставлена познамерная культурная работа.

Ячейки должны извлечь из архива письмо ЦК ВЛКСМ о борьбе с пьянством.

Та часть заработка, которая тратится на пиво и вино, должна быть использована молодыми рабочими на культуру чужды.



,АВАНГАРД“ ПЬЕТ.

Пьянство на заводах «Пролетарий» и «III Интернационал» признало широкий размер. Не ошибемся, если скажем, что пьют почти все 100 процентов рабочих. Выпивают и работницы. Стается не отставать и молодежь.

Наиболее ощущительными, наиболее безобразными являются последствия пьянства молодежи. Не так давно судили за драку в баре двух молодых рабочих — Зотова и Драгунова. Нет числа случаям появления «под гратами» в клубе, на собраниях и т. д.

Совсем недавно правление клуба обсуждало вопрос о поведении членов

клуба — комсомольца М., который в пьяном виде хулиганил в клубе.

Партячайка для борьбы с пьянством вызывает провинившихся партийцев в баре, подвергает их партзысканию, а ячейка комсомола ни разу не ставила этот вопрос на обсуждение бюро и общего собрания. Да и как ставить, когда секретарь ячейки Б. ни на один вечер, устраиваемый в клубе, не приходит трезвым, а о члене бюро М. даже заметка в стенгазете была.

Кому же бороться с пьянством среди молодежи, когда «авангард» всегда пьяный?

Пожилой сезонник.

ПОЛУЧКУ ТРАТЯТ НА ВЫПИВКУ И ЛОТО.

Рабочая молодежь ждет получку с нетерпением. Подсчитывает в уме, какой выйдет заработок за последние 2 недели, сколько, на что израсходовать, экзомитить копейки, чтобы приобрести необходимую вещь.

Но не все одинаково расходуют свою получку. Есть факты, которые говорят о бесполезной, непроизводительной и даже вредной трате своих денег.

В получку многие выпивают.

Молодой рабочий-ремесленник фабрики Швейпрома Шашкин бывает в пивных часто, особенно это замечается в получку. «Почему бы не выпить, когда есть деньги». 31 марта Шашкин наился, что называется, «вдрэзг» и наутро, в воскресенье, не мог идти на занятия курсов рабочих-ремесленников.

Комсомолец ячейки Кожистра Медведев частенько львишую долю из своей получки оставлял за столиком в «лото».

А когда заглянули в его комсомольский билет, то оказалось, что за 9 месяцев не плачены членские взносы. Увлечение вечерами и азартными играми привело Медведева к тому, что он подряд не посетил 6 собраний комсомольской ячейки.

В клубе среди своих ребят-производственников Медведева не увидишь. Видишь его и на занятиях военного и физкультурного кружка. Но если бы вы зашли на Осыпную улицу в ресторан, где световая вывеска говорит о том, что здесь играют в лото, то могли бы увидеть играющего Медведева.

Медведев одинок. Зарабатывает больше 50 руб. Это дает ему возможность увлекаться играми, которые скращают его материальные ресурсы.

Молодежь в получку больше взрослых отличается.

Между прочим, в беседе с нашим сотрудником начальник административного отдела Сормовского РИКа т. Завьяловым сообщал ряд довольно любопытных данных об «этике» некоторых комсомольцев в дни получек.

Эти цифры говорят следующее: за 1927 г. за появление в пьяном виде и за буйства, главным образом в дни получек, было составлено 1752 протоколов на около 1000 молодежи и порядочное количество комсомольцев.

Ежедневно в дни получек милиция забирает за шумные дебоши 50—60 человек, из этого количества 70—80% молодежь и оятья таня немало комсомольцев. Есть случаи, когда комсомольцы попадали в милицию подряд два раза и все в дни получек.



От выпивки в получку — до скамьи подсудимых.

Под тому назад в комсомольской ячейке Губбо погодела наблюдалась множество болезненных явлений.

В дни получек среди части комсомольцев и беспартийной молодежи процветало пьянство. Наблюдалась коллективные посещения пивных.

Результаты подобного образа жизни привели такие формы:

Комсомолец Панкратов доказался до того, что сошелся с девушкой и, когда результатом связя явился ребенок, бросил ее. Сошелся с другой девушкой, тоже окончилось тем же: ребенок и разрыв.

Две других ребят-комсомольцев, празднуя по традиции старых чиновников пресловутое 20-е число (день получки), появлялись в общественных местах в пьяном виде.

У комсомольца А. Комиссарова,

авторитет ячейки среди молодежи возраст. Все поздоровье явления как рукой снято. За последние месяцы нет ни одного случая нарушения комсомольцами этикета. Возраста участия молодежи в экономовещаниях, в секциях Горсовета и т. д. На летнее время бюро наметило использовать свободное время для коллективных прогулок на лодках, на проведение экскурсий, на занятия спортом и т. д.

На опыте ячейки Губбо легко убедиться в том, что от «певчих» выпивки в получку до скамьи подсудимых — путь очень короткий. И также легко убедиться, что при желании и энергии свободное время можно провести весело, здорово, а главное, с пользой для себя и для общества.

Е. Анатолий.

О РУБЛЕ, КОТОРЫЙ СТАВИТСЯ РЕБРОМ И ЭТИКЕ НЕКОТОРЫХ КОМСОМОЛЬЦЕВ.

Герой Николаев.

Ну и дела были вчера, братишки! Напился это я влоск. Выхожу из пивной, а меня словно ветром из стороны в сторону ведет. Земля подо мной колышется, ну, а известно, земля теперь скользкая, гравитация, колыхалась, колыхалась она подо мной, я не выдержал такого издавательства и — бух в лужу! Вызвалась, как чорт! Обозлило это меня, иду по улике и матом всех крюю! Народ от меня в стороны. Девчонки, так те прямо пишут от страха...

Вот — маленький, но достаточно яркий рассказ о похождениях в день получки. Можно подумать, что так «увлетательно» проводят время какой-нибудь ячейки. Оказывается, ничего подобного. Это рассказывает в обличенный перерыв своим друзьям — приятелям комсомолец — Николаев, работающий в паровозостроительном цехе Сормовского завода.

Выпить он любит здорово, а особенно в день получки. Так пьет, что часто ничего не помнит. В таком виде хулиганил, заражая воздух сормовских улиц отзванием бранью.

Товарищи-комсомольцы неоднократно пробовали воздействовать на Никола-

ева, говорили ему и доказывали, грозили — помогает плохо. Как получка — Николаев пьет, а потом оправдывается:

— Я ведь зашел одну бутылочку выпить. Ну, а там как-то пошло, в результате дюжина выпила. Как это случилось, якобы, не знаю. Честное слово, больше не буду!

Так Николаев говорил ребятам в последний раз.

Новой получки еще не было, так что сдержит Николаев слово или нет — неизвестно.

Пьяные традиции.

Вы не находите, что без водки обед не в обед. Если не находите, то спросите у комсомольцев вагонно-механического цеха — Седова, Балаженкова, Ганчева — они вам докажут необходимость выпить в обеденный перерыв «полбани».

Эти ребята водку приносят с собой в цех, а в обеденный перерыв распивают ее. Ну, известно, настроение после этого хорошее, работа на ум не идет, хочется плясать и вообще какие-нибудь веселенькие штучки выкидывать.

Плохо вот только то, что на дне цеха администрация испортила ребятам настроение, сняв их с производства по-

ле того, как они «немножко» выпили. Но этого мало. Досталось им и от бюро ячейки.

Такие вещишки обыкновенно выкидываются в первые дни после получки, пока еще у ребят «в кармане зевит».

День получек ребята проводят очень весело. Это можно судить по тому, что на другой день после получки пятьдесят ребят не выходят на работу, ясное дело — с похмелья. Невыход на работу после получки — это уже в вагонно-механическом цеху своего рода традиции.

Когда у Козлова руки чешутся.

На дни был такой случай. Комсомолец, рабочий судостроительного цеха — Козлов в день получки так напился, что забыл не только комсомольскую этикету, но и самые элементарные правила сознательного гражданина, находящегося в общественном месте.

Около сада 1 Мая Козлов устроил «буш», иными словами шумно ввязался в проходящим, изрыгая самые фантастические словеса, от которых не только женщинам, но и мужчинам становилось язко.

Милиционер попробовал было урезо-

вать на Козлова словами, но где там, если у

М. М.

ВЧЕРА И СЕГОДНЯ.

Накануне навигации.

Ко вскрытию реки Волги.
Сообщение о задержке вскрытия.

Управлением Внутренних Водных Путей Волжского Бассейна по телеграфу из Ленинграда от заведующего боро предсказаний Российской Гидрологической Института — Лебедева получены сведения о вскрытии р. Волги, в которых говорится: «С вероятностью два против одного возможна задержка вскрытия реки Волги от Нижнего-Новгорода до Саратова до 20 чисел апреля».

ПЕРЕПРАВА ЧЕРЕЗ Р. ОКУ ПРЕКРАЩЕНА.

Наличие имеющихся закраин делает рискованным передвижение по льду через р. Оку.

С 1 апреля конная и пешая переправа прекращена.

Через р. Волгу переправа будет продолжаться вперед до окончательного исследования льда.

ЗАТОНЫ ГОТОВЯТСЯ К СПАСЕНИЮ КАРАВАНОВ.

В затонах Нижегородского района идет усиленная подготовка на случай наводнения и подвигки льда.

В затоне Сормово на ледокольных работах занято 107 человек.

В затоне Карла Маркса на ледокольные работы отпущенено 6000 р. Часть этих средств пойдет на уборку лесоматериала и временные строения.

Для узлов пароходов предназначено 3 стальных букизы и 7 смоляных.

В затоне «25 Октября» на ледокольных работах занято 120 человек.

Все затоны Нижегородского района, в частности в Кр. Сормово и затон Карла Маркса сделано распоряжение о подготовке буксирных пароходов для выводки каравана при первой возможности в Оку.

16 пароходов, в том числе «Память Володарского», «Ланцудук», «Свердлов», «Бухарин», «Кибальчич» и другие, будут пробованы до подвигки льда и на всякий случай будут наготове, — с укомплектованными командами и на пароходах.

Центрожилсоюз не выполняет условий.

Центрожилсоюз и Мосгубжилсоюз взяли у Нижегородского ГЛО в Павловском районе лесосеки в Салавирском лесничестве с условием, что распиловка древесины будет производиться на местном заводе «Волга-Ока-Лес». Но ни Центрожилсоюз ни Мосгубжилсоюз условий не выполняют. Их агенты уже начали отгружать древесину не распиленной, кроме того, Центрожилсоюз запрещал свою древесину из Са-

Госпороходство строит пловучие вокзалы.

Они будут обслуживать линию Нижний — Астрахань.

Госпороходство заказало судостроительное предприятие в 65 метров и шириной в 14 м., предназначенное, как грузовой, специально для Сибирской пристани.

Два другие длиной в 85 метров и шириной 20 м. — будут приспособлены для обслуживания крупных пунктов линии: Н.-Новгород — Астрахань.

Последние 2 дебаркадера будут совмещать одновременно и грузовые и пассажирские операции, для чего первый этаж будет отведен исключительно под грузовые лавки. Второй этаж — под пассажирские и служебные помещения.

Дебаркадеры будут устроены с значительно большими удобствами для пассажиров и команды, чем это имелось до настоящего времени.

Характер оборудования новых дебаркадеров будет представлять собой пловучие вокзалы.

ОРГАНИЗАЦИЯ ХОЛОДИЛЬНЫХ ПЕРЕВОЗОК.

В настоящее время Госпороходством прорабатывается вопрос об организации холодильных перевозок.

Госпороходству понадобится доставить водным путем около 300.000 пудов разных сортов рыбы.

Для этой цели будут оборудованы на товаро-пассажирских паропассажирских отдельные трюмы, в виде холодильных камер, в которых будет поддерживаться температура от 2 до 8 градусов холода, с помощью углекислотных компрессоров.

КОННАЯ ПЕРЕПРАВА ЧЕРЕЗ ВОЛГУ ПРЕКРАЩЕНА.

Сегодня, с 4 часов утра, конная перевправа через Волгу на Бор, прекращена.

Судоадзором на льду установлены спасательные лодки с спасательным

лавиринского лесничества в Днепропетровске, куда часть ее тоже уже отгружается. Таким образом, это покончит с спекуляцией древесиной.

Павловское Упроборюро возбудило вопрос перед Губпрофсоветом и Губизпомлком о том, чтобы ими были принятые меры к Центрожилсоюзу и к Мосгубжилсоюзу, не выполняющим условия.

Коечная помощь недостаточна.

Президиум Объединенного Совета обсуждал вопрос о состоянии больничного строительства. Президиум отметил, что больничное строительство в рабочих центрах Нижегородской губернии сильно отстает от роста промышленности и роста пролетариата. Количество коек в Нижнем, Сормове и Канавине, по сравнению с нормами НКЗ, составляет только 50 процентов.

СНИЖЕНИЕ ПЛАТЫ ЗА РАДИОЛЮБИТЕЛЬСКИЕ УСТАНОВКИ.

С 1 апреля установлена абонементная плата за радиоприемник детекторного типа 50 к. за год, вместо бывших ранее 1 р. 50 к. Плата будет взиматься в одинаковом размере со всех групп населения. Уплатившие в I-м полугодии по старым тарифам, во II-м полугодии от платы освобождаются. На ламповые приемники плата остается прежней.

КУРСЫ ПО ПОВЫШЕНИЮ КВАЛИФИКАЦИИ РАБОТНИКОВ ТНВ.

Летом управление ВГРП организует курсы повышения квалификации рабочих технико-нормировочного дела. Курсы будут организованы в 3-х наиболее крупных ремонтных мастерских Госпороходства. На каждом курсе будут обучаться 25 человек. Срок обучения 2 месяца.

1000 РУБЛЕЙ НА ПРЕМИРОВАНИЕ СЕКЦИИ.

Кооперация всех видов решила принять участие в проведении конкурса на лучшую кооперативную секцию при Советах.

Для премирования лучших секций, кооперативные объединения выделили 1000 рублей.

ВЫПОЛНЕНА ЛИ ДИРЕКТИВА О СНИЖЕНИИ?

Губкоопсовет предложил всем потребкоопсам, ЦРК и ГОРПО усилить рационализаторскую работу во всех частях своих аппаратов. Вместе с тем Коопсовет ставит перед кооперацией задачу, выполнение директивы о 20-процентном снижении административно-правленческих расходов.

В целях проверки выполнения этой директивы, в течение апреля и мая будет коопсоветом, совместно с РКИ, проведено обследование всех райкоопсов, центральных рабочих кооперативов, городских потребительских обществ и части сельских ЕЮ.

ПОСТРОЙКА ЛЕГКОГО ГЛИССЕРА.

Райсовет Осоавиахима в настоящее время ведет переговоры с ячейкой телефонного завода им. Ленина (Мыза) о постройке силами членов Осоавиахима глиссера (лодки на поплавках с воздушным винтом). Глиссер будет снабжен мотором в 10—12 л. с. сил. Вместимость глиссера на 3 человека пассажиров. Райсовет отпускает мотор для глиссера и выделяет членам Осоавиахима для технической консультации при сборке.

Комсомольская хроника

Сормовская рабочая молодежь о «Парижском саложнике».

В воскресенье, 1 апреля, Райкомом и Губкомом комсомола в Городском театре был организован общественный просмотр кино-фильма «Парижский саложник» и ее руководители. Виновата комсомольская ячейка и ее руководители. Виновата комсомольская ячейка и ее руководители.

После просмотра в обсуждении картины приняли участие 14 чел.

Все выступавшие товарищи отметили, что картина интересна, картина своеобразно и правильно изобразила уродливые формы нашего комсомольского быта. В этом ее несомненная заслуга. Говорили, что несомненно среди сормовских комсомольцев имеются типы Андрея, «Организованного старицы» и «теплых ребят». Комсомольские ячейки видят их, но не ведут с ними борьбы.

Отвечая на вопрос режиссера «Кто же виноват?» — сормовская молодежь сказала — «Виновата комсомольская ячейка и ее руководители. Виновата комсомольская ячейка и ее руководители.

После просмотра в обсуждении картины приняли участие 14 чел.

Все это сигнализирует об усилении работы и изживанию уродливых явлений нашего быта. В связи с этим, в принятой резолюции молодежь наметила конкретные меры борьбы с этими явлениями.

Сормовская молодежь пожелала также устраивать такие смотры и вести суждение не только в стенах театра, но и выносить в ячейки цехов и толщу рабочей молодежи.

Конкурс молодых работниц.

ЛУЧШИЕ РАБОТНИЦЫ БУДУТ ПРЕМИРОВАНЫ.

В воскресенье, 8 апреля, на фабрике «Красной Аармии и Флота» будет проведен конкурс работниц массового пошивочно-швейного цеха. В конкурсе участвуют 20 работниц, выделенных из 150 чел., работающих в массовом цехе.

Для работ конкурсных, по договоренности с администрацией цеха, изготовлены лекалы — выкроика весеннего плаща.

Лучшие работницы — не имеющие прошлого, посещающие производственные

совещания и добросовестно относящиеся к производству, будут премированы.

Администрацией отпущены средства на приобретение премий и материалов для производства работ.

Конкурс проводится под руководством комсомольской ячейки. По окончании работы конкурса будет устроен вечер работников, на котором лучшим работникам будут вручены премии.

ОБСЛЕДОВАНИЕ БЫТА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ.

РАБОЧИЕ-ПОДРОСТКИ БУДУТ ОДЫХАТЬ В ФИЛИППОВКЕ.

Ячейка комсомола Нижегородского Крайтреста в ближайшее время проводит обследование быта молодежи, работающей в кожевенных мастерских.

Обследование вызвано тем, что молодежь неизвестно где и как проводит свою вечеринку, принимает работу на дому, а иногда беспечно проводит время.

После окончания работ комиссия по обследованию будет принять меры к организации культурного и полезного отдыха молодежи.

ШКОЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПРИ КОМБАНКЕ.

ЗАКОНЧИЛОСЬ КОМПЛЕКТОВАНИЕ УЧЕНИЧЕСКИХ БОЛГОВ.

На Сормовском заводе закончился набор учеников в бригады судокотельного, судостроительного и болтового цехов. Всего набрано 92 ученика.

Работа школьных здравячек.

В школах города здравячки обедняют сейчас до тысячи учеников. Работа здравячек еще не везде одинаково нападалась; в некоторых школах, как, например, в школах имени Декабристов, Ломоносова, Чернышевского и Короленко, — работа развернута широко. В каждой школьной здравячке прикреплен член секции Горсовета по здравоохранению, который перед этим был пропущен через специальные краткосрочные курсы по школьной санитарии и гигиене.

Кроме повседневной работы по осмотру помещений, лежакурту в буфете, у умывальников, осмотру рук, шеи, ногтей и т. д., проведена также большая крупная работа. Были устроены недели здоровья, кое-где устроены зимние площадки, кружки скорой помощи, кружки по математике; издаются стенгазеты, проводятся беседы. По ряду ячеек проведен учит гигиенических навыков путем анкет на тему «Как я умываюсь», «Как я пилюсь», «Каково мое жилье».

Коротко.

Происшествия.

Обнаружена трупик ребенка, 5 апреля в 3 ч. 30 м., в доме № 8, по Троицкому переулку обнаружена трупик женского пола. Причина смерти неизвестна.

Задавлена гравием беременная женщина. Вечером 5 апреля в Канавине гравием № 22 задавлена насмерть беременная женщина. На вид ей около 30 лет. Фамилия пострадавшей не выясняется. Труп направлен в анатомическую камеру при Канавинской больнице.

Зарубил свою жену. Около 3 часов дня 5 апреля при заводе «Красная Этна», по Шоссейной улице, в ул. № 13, г-н Васяев зарубил топором свою жену. Причина убийства пока не выяснена. Васяев задержан.

Изъеденный труп ребенка. На торфозаводе Шуваловской дачи, 5 апреля найден изъеденный труп ребенка. Пол ребенка установить не удалось, потому что от трупа осталась только левая часть тела и кишечник.

Расследование выяснило, что ребенок подкинула пр. Астафьев, проживающая в Шуваловской даче. Она во всем созналась.

Утонул, переехав через Волгу. В ночь на 6 апреля против завода «Комсомолец», утонул г-н Елисеев И., переехавший с Канавинской стороны через р. Волгу на другую сторону.

Новости науки и техники.

АВИАЦИОННЫЙ КРАН.

Один германский изобретатель предлагает снабдить все аэродромы в частности, все военные аэродромы специально спроектированными им для целей обслуживания аэродромов аэроплатформами — авиационными кранами. Авиационный кран по своему внешнему виду напоминает железнодорожный поворотный кран и может, по мнению конструктора, сыграть в деле обслуживания аэродромов большую роль. Главное назначение крана — оказывать помощь аэронавигантам следившим вынужденную посадку, глянувши вине аэродрома, в таком виде выби-



ратом откуда своими силами аэрофлан не может. В этом случае кран подвешивает к аэрофлану, поднимает его и выдвигает в более удобное для взлета место. В случае аварии кран перегибается в ангар и с места неудачной посадки к аэрофлану или к ремонтным мастерским.

Обычно аэрофлан перед отправлением в путь выводится командой из ангара на стартовую площадку, а по окончании полета встаскивается обратно в ангар. В этом случае кран также может значительно облегчить операцию взлета и вывода аэрофланов из ангара, задействовав собственную человеческую силу. На нашем рисунке показано, как авиационный кран тащит приподнятый с земли аэрофлан. На больших аэродромах Европы и Америки, где ежедневно отправляются и делают посадки десятки аэрофланов, авиационный кран может принести большую пользу, будучи применен для самых разнообразных надобностей.

